

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРСОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 109 (15244)

Среда, 7 июня 1989 года

Издается с 11 сентября 1930 года

Выходит пять раз в неделю  
(250 — в году)

Цена 3 коп.

## Народные депутаты СССР за работой

МОСКВА. (ТАСС). 3 июня в Кремле состоялось первое заседание Совета Союза Верховного Совета СССР

ОТКРЫВАЯ заседание, Председатель Верховного Совета СССР М. С. Горбачев сердечно поздравил депутатов с избранием в Верховный Совет, который начинает работу на очень важном этапе перестройки, желал Совету Союза плодотворной деятельности.

Затем депутат Велихов Е. П. сообщил, что Со-

вет старейшин рекомендовал на пост Председателя Совета Союза депутата Примакова Е. М.

После обсуждения депутаты избрали депутата Примакова Е. М. Председателем Совета Союза Верховного Совета СССР А. И. Лукьянову.

Был рассмотрен вопрос об образовании постоянных комиссий Сове-

та Союза, обсуждены предложения по образованию комитетов Верховного Совета СССР.

Поэтому вопросу слово было предоставлено первому заместителю Председателя Верховного Совета СССР А. И. Лукьянову.

Депутаты приняли постановление о постоянных комиссиях Совета

Союза и предложение о комитетах Верховного Совета СССР.

На этом заседание Совета Союза завершилось.

МОСКВА. (ТАСС). Съезд народных депутатов СССР на вечернем заседании 2 июня утвердил состав депутатской комиссии по политической и правовой оценке советско-герман-

ского договора о ненападении от 1939 года и связанных с ним документов.

Участникам Съезда было доложено о характере депутатских запросов. Всего в адрес Съезда поступило около 20 документов, в которых затрагивается широкий круг проблем экономического, социального,

экологического характера. Для подготовки ответов на некоторые из них Съездом уже созданы депутатские комиссии. Многочисленные запросы, вопросы и предложения депутатов направлены Президиумом для письменного ответа и принятия мер в Совет Министров СССР, министерства и ведомства.

### Избиратели — Съезду

В. ПЕРОВ, строитель:  
— Смотри, как работает Съезд народных депутатов, и удивляйся: ведь мы выбрали вроде бы думающих, политически грамотных



### Пусковые-89

## «На периферии»

НАХОДИТСЯ СТРОЯЩИЙСЯ ШАХТОЙ ИМЕНИ ДЗЕРЖИНСКОГО ДЕТСКИЙ САД

О НЕОБХОДИМОСТИ . . . . .  
риод приступить к внутренней отделке помеще-

## — Съезду

**В. ПЕРОВ, строитель:**  
Смотрю, как работает Съезд народных депутатов, и удивляюсь: ведь мы выбрали вроде бы думающих, политически грамотных людей. Но встает один депутат, другой — и один начинает хвалить без меры тов. Горбачева, другой — похвалить всех и вся бравью. Да разве для этого они там собрались? Наверное, чтобы разработать серию законопроектов, которые помогут нам выйти из политического и экономического кризисов.

И уж очень мне не понравилось выступление депутата от профсоюзов, кажется Коршунова. Вместо того, чтобы говорить, почему профсоюзы давно не защищают интересы простых тружеников, он напустился на кооперативы. Да и с нас кооперативы рвут асфальт потому, что не верят, что им позволят существовать на равных. Решить судьбу кооперативного движения тоже следует на Съезде.

**Г. СТЕПАНОВ, ветеран труда:**

Сразу скажу, что настоящую фамилию свою указывать не стал. Опасаюсь. Скоро восьмой десяток перешагну, а все равно опасаюсь, теперь уже за детей, внуков. А говорю потому, что очень понравилось на Съезде, выступление народного депутата Ю. П. Власова. Он наконец сказал то, на что следовало бы давно обратить внимание нашей партии, как только мы начали перестройку.

На Съезде то и дело депутаты задают вопрос, кто автор статьи «11 прим.», а мне кажется, авторы находятся в одном из домов, работников которых тов. Власов предложил переселить из центра Москвы на ее окраину.

Записала

РИТМИЧНО работает в нынешнем году коллектив горняков второго участка шахты «Северный Магнитогорск». В мае здесь выполнен план на 108 процентов.

При прохождении

основного штрека VI Внутреннего пласта, скатов, закруглений на пласт IV Внутренний хороших результатов добивается бригада Николая Максимовича Тимохина.

П. Х. Назипов и

Ю. Г. Низамеев, которых вы видите на снимке, — кадровые рабочие, проходчики высокого класса, добросовестно относятся к выполнению нарядов, Фото

Н. Бабарикского.



Пусковые-6У

## «На периферии»

находится строящийся шахтой имени Дзержинского детский сад

О НЕОБХОДИМОСТИ строительства «нового детского» сада в поселке Высоком говорилось немало. Тревога обоснованная: рядом поселок Веселый, а также жилищный комплекс из двухквартирных коттеджей, строящихся хозспособом, и домов ссудозастройщиками.

В каждом доме есть ребяташки. Словом, детский сад нужен. А пока родителям приходится водить своих детей за 3—4 километра в детский сад № 13 по улице Проходчиков, который переполнен. К тому же он находится в полуаварийном состоянии, и шахте ежегодно приходится вкладывать большие средства на ремонт.

Обрадовались люди, когда в прошлом году увидели, как строительно-монтажный участок шахты приступил к строительству нового детского сада с бассейном, автономной котельной и кабинетом врачебного контроля. Возведился фундамент, вырастали стены первого этажа... Но рано радовались родители. Им еще долго придется водить своих малышей за четыре километра в ветхий детский сад, так как строительство пускового объекта затягивается.

Поначалу события разворачивались обнадеживающие. Администрация шахты заключила договор с бригадой Анатолия Ивановича Злобина на бригадный подряд — от возведения фундамента до сдачи объекта под ключ. Согласно обязательствам, бригада должна была к осени этого года построить здание детсада, установить столярку и выполнить кровельные работы на

**М. КИЛЬМАН,**  
начальник строительно-

К пленуму  
горкома КПСС  
**Два  
мнения**

по поводу талонной системы, ввести которую предложил читатель Н. Малиночка в своей заметке опубликованной в газете 27 мая в № 101

42 ГОДА прошло после отмены карточной системы и 44 — после окончания войны. Но в настоящее время все продукты питания производятся значительно в больших размерах, чем в те годы, и предлагать такую систему и тем более ее утверждать просто преступно.

Бот ввели талоны на сахар, в настоящее время 1,5 кг на человека, но в семьях, где маленькие дети, сахара, возможно, хватает, так как все равно выкушать его надо, а где взрослые члены семьи, там и на чай малоато.

**Н. КУЗНЕЦОВ,**  
ул. Есенина, 10—71.

МНЕ понравилось предложение Н. Малиночки — ввести талоны на дефицитные продукты. Ведь существует же у нас правило реализации промышленных товаров повышенного спроса через производство. Если нет в достатке продуктов, то лучше урегулировать распределение.

Думаю, что некоторые люди предложение тов. Малиночки воспримут с

# Жизнь Советов

# ОТ ПРИРОДЫ ЖДАТЬ МИЛОСТИ

ЧЕЛОВЕК МОЖЕТ ЛИШЬ В ТОМ СЛУЧАЕ, ЕСЛИ САМ К НЕЙ МИЛОСЕРДЕН

В ЭТОТ день в горисполкоме собрались прокопьевские депутаты областного Совета. Были приглашены работники горисполкома, райисполкомов. А цель — подготовка к сессии облисполкома, где пойдет речь об использовании вторичных ресурсов природы.

**И**ДЕЯ неплохая. Экологическая обстановка, социальные проблемы города, области давно требуют иного, более разумного подхода к использованию угля, леса, земельных угодий.

Впрочем, нельзя сказать, что промышленные предприятия по стариинке эксплуатируют и землю, и недра... На совещании выступил генеральный директор НПО «Прокопьевскгидроуголь» М. И. Найдов. Он рассказал, что в объединении обратили внимание на отходы угольного производства как на возможный строительный

материал. Горельник идет на отсыпку дорог, порода — на закладку выработанного пространства. Давно здесь опробован и такой строительный материал, как шлак котельных, который идет на формовку кирпича. Тем более что в городе есть котельные, где зола не вывозится многие годы.

Строители постоянно чувствуют дефицит цемента. И М. И. Найдов заметил, что инженеры решили использовать новую технологию так называемых местных вяжущих, которые позволяют обойтись без цемента.

Высказали свои сообщения и ученые. Так, сотрудники КузНИИ заняты разработкой схем, чтобы снизить вывоз пород из шахт. КузНИИ-углеобогащения разрабатывает технологию, позволяющую сократить отходы от сжигания, коксования, заключили договор с объединением «Прокопьевскгидроуголь» на создание технологии о регенерации технической воды для повторного ее использования. Были и еще идеи.

Но эта и многие дру-

гие идеи объединения — пока в планах. Так, намечено строительство установки комплексной утилизации закладки.

Наверное, опережу события, но после этого совещания я обратилась к главному врачу санитарно-эпидемиологической службы города В. А. Лебедеву. Почему именно «нему»? Кто же лучше санитаров города знает о здоровье окружающей среды, а значит и здоровье людей!

Как вы оцениваете идею облисполкома?

Идея хорошая, но это — очередная кампания. Что говорить о грандиозных планах, если материально эти планы не подкреплены. Второй год идет разговор о строительстве заводика для переработки мусора. Ведь у нас в сравнительно небольшом городе — четыре большие свалки. Ищем возможность использовать вторичные материалы, первичные не используем и наполовину — уголь в котельных не сжигаем полностью...

И, как говорится, в добром деле мы учимся только одну сто-

рону, забывая о других. Дешевый удобный материал шлак, но увлекаться им не следует. То есть он годен для сооружения нежилых строений. Но глядь, а вместо хозяйственных построек, гаражей из шлакоблоков сооружают дома на мичуринских участках, а то и личные дома. А ведь, как здесь же заметил директор КузНИИ углеобогащения А. Л. Вертиков, радиоактивность шлака выше, чем угля.

Научный сотрудник института угля Сибирского отделения Академии наук Э. М. Некрасов говорил о больших потерях угля при обогащении его, о том, что необходимо широко использовать прессу, в частности городскую газету

ту, в качестве трибуны идей, технический смысл которых направлен на хозяйственное использование природных ресурсов. Но так и повис в воздухе вопрос помощника прокурора Н. Л. Зиятдиновой. А она поинтересовалась:

— Что намерено делать объединение «Прокопьевскгидроуголь» для полного сгорания угля в котельных?

А ведь эти тонны угля не только сказываются на здоровье людей, но и на государственном «кармане». Остался без ответа и другой вопрос, который задал один из депутатов:

— Почему нет хотя бы в крупных котельных дымоуловителей? От сажи некуда деться...

**КОНЕЧНО**, газета с радостью предложит свои страницы для предложений, замечаний по сфере вторичного использования ресурсов. И замечательно, если идеи прокопчан будут замечены на сессии областного Совета. Но законччу свой отчет выдержкой из письма ветерана войны и труда В. Попова: «Мечтаю, чтобы мои внуки жили в городе, где дома не серые от угольной пыли, а на листьях деревьев не уголь, а роса».

Д. КАЛИТИНА

В НАШЕЙ стране по инициативе Советского комитета защиты мира и американо-советского общества «Диа-

За эффективный труд и здоровый быт  
**ВЫСТРАДАННАЯ**

существует же у нас правило реализации промышленных товаров повышенного спроса через производство. Если нет в достатке продуктов, то лучше урегулировать распределение.

Думаю, что некоторые люди предложение тов. Малиночки воспримут с возмущением: для чего, мол, более чем через 40 лет после последней карточной системы в мирное время вновь вводим талоны? Но в других городах люди посмотрели вправде в глаза. Вот, наверное, и нам пора честно посмотреть в глаза друг другу: если мы не в состоянии накормить население, надо по-братьски распределять продукты и промтовары, чтобы один не покупал через «черный ход» мешками и коробами, а другой за граммами не проставал в очередях.

В. ТУРЛОВ.

## Строки из писем

ПРЕЖДЕ чем решать продовольственную программу, следовало бы понять, интересоваться, а что нужно людям, чтобы они держали скотину. Ведь много личных домов в Прокопьевске, а не все держат птицу, свиней. Чего говорить уже о коровах. Вот поэтому предлагаю работникам специальных отделов райисполкомов опросить всех, кто имеет личные дома. И узнать, хотят ли люди держать скотину и что для этого им нужно. После этого подсчитать, сколько требуется комбикормов, сколько пшеницы, овса, какие и где площади для выпасов нужны. И помогать людям. А за это они должны какое-то количество мяса (но небольшое, чтобы была выгода) сдать государству.

А. СУНГАРКИН,  
бывший колхозник, ныне пенсионер.

можный строительный

Но эта и многие дру-

гие тяготы только одну сто-

д. КАЛИТИНА

В НАШЕЙ стране по инициативе Советского комитета защиты мира и американо-советского общества «Диалог» состоялась советско-американская конференция по проблемам алкоголизма.

Не изолировать и карать, а по-настоящему лечить больных хроническим алкоголизмом — вот, пожалуй, основной лейтмотив всех выступлений, прозвучавших с трибуны конференции.

КОГДА американские школьники вышли на сцену и стали рассказывать, как проходят у них уроки антиалкогольной и антинаркотической пропаганды, думаю, для многих участников конференции это было настоящим открытием.

Например, разбирают такой вариант. Твой друг пригласил тебя в компанию, где, ты знаешь, будут пить. Если ты откажешься сразу — возможно, потеряешь друга. Если совершишь, к примеру, скажешь, что заболела бабушка, — это будет ложь, лгать другу нехорошо. Самый приемлемый вариант — ответить так: «Понимаешь, я бы пошел с тобой, очень бы хотел, но, может быть, лучше пойдем вместе поиграем в бейсбол?».

Такое предложение, считают американские школьники, должно обязательно «сработать»: ведь оно не просто отрицает выпивку, а предлагает другой, альтернативный вариант этому занятию.

В отсутствии таких практических навыков и кроется, пожалуй, самое слабое место в пропаганде нашего трезвени-

ческого движения.

Во время работы конференции американские коллеги, врачи, психологии, философы, учителя, просто члены организации «Анонимные Алкоголики» рассказывали о себе просто и доверительно. Было заметно, что к конференции они готовились заранее.

Вообще трезвенническое движение имеет в Америке более чем полуторовую историю, столько же существуют национальные институты по изучению проблем алкоголизма и наркоманий. Давно действует ставшая сегодня уже международной организация «Анонимных Алкоголиков». Она объединяет, по статистике, 73 тысячи групп в 114 странах мира.

Примечательно, что почти все выступающие на конференции — и ее ведущий, отец Долая, и очаровательная модератор одной из дискуссий, ученик Моника Гетц, и специалист по лечению женского алкоголизма доктор Геллер, и многие другие — публично, перед всем залом, признались в клинике их пациенты. «Что вам нужно?» — поинтересовались врачи, и больные потребовали: «Откройте двери!». Врачи посоветовались и выполнили требование. Тогда из клиники убежало очень много пациентов, но остались лишь те, кто действительно хотел лечиться. Сейчас здесь добились того, что лишь шесть процентов пациент-

уже на пути к исцелению. И очень важно, чтобы за это признание его никто не осуждал, не подвергал ostrakizmu, а, наоборот, подбадривал и даже уважал за преодоление трудностей.

Когда жена одного из американских президентов Бетти Форд публично, в прессе, заявила о том, что она — алкоголичка, тысячи женщин перестали скрывать свою болезнь, обратились за помощью к психиатрам.

На протяжении последних десятилетий методы лечения алкоголизма в США претерпели значительные изменения. Если раньше, по выражению доктора Олмса, некоторые специалисты считали, что для лечения алкоголика надо просто запереть на два года в «психушке», то теперь все большее распространение получает так называемая практика «открытых дверей».

По словам доктора Андерсона, однажды вместе с коллегой они стали свидетелями некоторых беспорядков, которые учинили в клинике их пациенты. «Что вам нужно?» — поинтересовались врачи, и больные потребовали: «Откройте двери!». Врачи посоветовались и выполнили требование. Тогда из клиники убежало очень много пациентов, но остались лишь те, кто действительно хотел лечиться.

Сейчас здесь добились того, что лишь шесть процентов пациент-

тов совершают побеги.

Курс лечения обходитя больным до двух тысяч долларов. По мнению доктора Андерсона, это довольно высокая плата, и не случайно в прессе она подвергается значительной критике.

Такие суммы выплачиваются больной, если он сам, по собственному желанию, обращается в клинику. Но в США есть и другие формы лечения от алкоголизма, когда фирма, где человек работает, сама оплачивает его лечение.

По мнению Роберта Фуллера, директора программы социально-экономической помощи служащим фирмы «Табако», именно работа их службы играет важную роль в ранней диагностике алкоголизма.

В штате любой фирмы обязательно есть психолог, врач. У них, например, на 3 тысячи работающих управленцев составляют 400 человек, среди них — два психолога.

Как же строятся их взаимодействие с производственной сферой? Если мастер чувствует, что у какого-то рабочего начинает ухудшаться производительность труда, он советует ему обратиться к психологу. Среди общих, семейных, бытовых неурядиц «пьяные проблемы» возникают у четверти обратившихся.

Всех их Фуллер направляет к своему коллеге, доктору Олмсу. Обращение к доктору всегда анонимно. Если врач ста-

вит диагноз «алкоголизм», то он направляет на лечение в специальную клинику сроком в две—четыре недели. Лечение здесь ежедневно обходится в 100—150 долларов — и все эти деньги оплачивают фирма.

Почему фирма идет на эти расходы, не проще ли ей было бы просто рас пространять с пьяницами?

Нет, здесь считают, что затраты на обучение, профессиональную подготовку нового специалиста обойдутся фирме дороже. Но, конечно, истинный альтруизм, живое человеческое общение проявился во время встреч американцев со своими советскими коллегами из так называемой группы «Московских начищающих».

В звучащих исповедях, полных тяжелых, горьких переживаний, бывшие алкоголики признавались друг другу, какими «шипами» был устлан их путь к трезвости, что пришло пережить, испытать, потерять.

Эмоциональный заряд этой встречи был очень сильным, и, наверное, в этот вечер американцы узнали о нас намного больше, чем в другие дни конференции.

— Какие уроки извлекли вы из прошедшей встречи? — с этим вопросом я обратилась к старшему научному сотруднику Всесоюзного научного центра медико-

# За эффективный труд и здоровый быт

# ВЫСТРАДАННАЯ

ЗАМЕТКИ С АМЕРИКАНО-СОВЕТСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

## НОВОСТИ Женсовет действует

В МЕЖДУРЕЧЕНСКЕ прошел выездной пленум областного женсовета. Он был посвящен задачам работы женсовета в свете решений XIX партийной конференции.

С ДОКЛАДОМ выступила председатель областного совета женщин Л. В. Плотникова.

Прокопьевск на пленуме представляли председатель городского женсовета А. М. Карапова, член областного женсовета Н. П. Багрянцева, председатели районных женсоветов Р. М. Андреева, В. В. Ларинова, Т. А. Нусе и А. П. Турова.

Пленум постановил, что все вопросы, касающиеся охраны труда женщин, необходимо решать на совместных заседаниях женсоветов и отраслевых профсоюзов. А также женсовет должен контролировать распределение путевок в пионерские лагеря и профилактории «Мать и Дитя».

С. БАКЧАР.



В ТРЕСТЕ «Прокопьевскишахтстрой» бригаду каменщиков Павла Ивановича Яновских уже много лет называют в числе передовых. Коллектив постоянно выполняет плановые задания. При

этом большое внимание здесь уделяется качеству строительства.

Сегодня каменщики работают на объекте, которого с нетерпением ждут многие автомобилисты города. Они



## Еще один объект в трудовой биографии

строят станцию технического обслуживания автомобилей.

Но у строителей пока немало проблем. Кирпич, раствор и прочие строительные материалы, например, приходится поднимать

наверх вручную. Нет подъемной техники.

На снимках:

- бригадир шахтостроительного управления № 2, член партийного бюро управления Па-

вел Иванович Яновских;

каменщики Федор Фролович Никоноров и Мария Федотовна Елизстратова. Они четвертый десяток лет работают вместе. Фото Н. Бабарицкого.

## ТРЕЗВОСТЬ

«КАК ТОЛЬКО подъезжает автобус с артистами — двери школы закрываются, детей сгоняют в актовый зал ... и заставляют слушать концерт», — вот такое письмо получила редак-

этому году не было. И из этих трех основных масса учащихся, в лучшем случае, посещает два, а то и один концерт. Кто-то болеет, другие заняты неотложным делом. Если чуть-чуть по-

достоинства. У одной из учениц она спросила, нравятся ли девушке концерты, на что та ответила отрицательно. Тут же в адрес ученицы посыпались совершенно небольшие обвинения:

музыкальные вечера проходят в школе, на них замечательным был день творчества.

С удовольствием исполняли они выступление фольклорного ансамбля «Скоморохи» под руко-

# ТРЕЗВОСТЬ

по проблемам алкоголизма

социальных проблем наркологии Минздрава СССР И. Д. Даренскому.

На конференции мы наглядно ощутили разницу между существующими у нас в стране и в США общественными стереотипами в отношении к алкогольной проблеме. Слышал, что в Америке даже поговаривают о том, чтобы принять закон против дискриминации алкоголиков. Возможно ли у нас подобное? До тех пор, пока в нашем обществе карательные, устрашающие функции будут превращать людей в гуманными, вряд ли мы сможем до конца излечить наших пациентов.

Разница в подходах к этой проблеме остро проявилась и в выступлениях наших ученых, врачей на заседаниях, в дискуссиях. Если советские специалисты сконцентрировали свое внимание в основном на узкомедицинских аспектах заболевания (имея в виду поздние стадии алкоголизма), то американцы больше внимания уделяли ранней диагностике, вели разговор о личностных, глобальных общественных аспектах токсикоманий, говорили о духовности, сущности выздоровления. Думаю, что на конференции отчетливо проявилась слабость нашей психотерапевтической службы. Это очень серьезный урок для всех нас.

Эти же заметки хочется закончить выдержкой

из письма, которое имеет самое непосредственное отношение к алкогольной проблеме. Написала его читательница «Медицинской газеты» из Федеративной Республики Германии, жительница города Кельна Элина Курагина. Она пишет: «...ваша газета мне нравится. Вот только беспокоит меня, что вы совершенно неверно освещаете проблему алкоголизма. В Западной Германии алкоголизм — не распущенность и аморальность, это признанная болезнь, это хорошо знают господа капиталисты, которые, скрепя сердце, но все же платят за лечение алкоголиков... Попробуйте здесь алкоголика выгнать с работы, и вы увидите, на чьей стороне закон...». В сентябре прошлого года, отыгшая в Ялте, я смотрела по телевидению вашу передачу «Проектор пестройни», в которой ведущая, обличая аморальное поведение алкоголиков, пришла к выводу, что алкоголику не место в обществе... Позвольте спросить, а где же его место? В семье? Выгонять алкоголика попросту некуда... И если общество решается на это, то о какой же гуманизации идет у вас речь?».

Даже не знаю, что ответить автору письма. Ведь так все непросто с этой проблемой...

М. КУШНАРЕВА.  
«Медицинская газета»  
№ 58 от 17.05.89 г.

закрываются, детей соглашают в актовый зал... и заставляют слушать концерт», — вот такое письмо получила редакция газеты от учеников 10 класса школы № 69. Факты, приведенные в письме, дали повод для встречи с десятиклассниками.

СНАЧАЛА коротко о том, что же все-таки вынудило беспокойных комсомольцев обратиться за помощью в редакцию. Прокопьевское отделение филармонии Кузбасса проводит в школе так называемые музыкальные часы, приобщает школьников к классике. Почему же сами учащиеся не желают «воспитываться»?

«В этом году абонемент стоит три рубля, хотя в прошлом был всего два. Мы еще деньги не зарабатываем, а постоянно «克莱нчить» у родителей нет желания», — продолжают десятиклассники. К тому же ребята утверждают, что в этом году при возросшей стоимости вместо четырех концертов они прослушали только три.

Правда, бухгалтер филармонии М. Г. Богданова сказала, что все абонементы (их три: по три рубля — для учащихся 8—10 классов; по два рубля 50 копеек — для 5—7 классов; по два рубля — для младшеклассников) включают в себя по четыре концерта и никаких сокращений в

лучшем случае, посещают два, а то и один концерт. Кто-то болеет, другие заняты неотложным делом. Если чуть-чуть размыслить, то можно прийти к выводу: плату учреждены, на что та ответила отрицательно. Тут же в адрес ученицы посыпались совершенно необъяснимые обвинения: «Так значит, ты стоишь по подъездам, ты куришь,

речества.

С удовольствием испомнили они выступление фольклорного ансамбля «Сноморохи» под руководством А. Соловьева, хотя, к сожалению, эти встречи происходят всего раз в году.

Наверное, работникам культуры известно такое понятие как «свой слушатель». Его внимание нужно завоевать, признание — заслужить. И, конечно, такого зрителя нужно воспитывать. Так ведь воспитанием, как известно, занимаются с детства, и для того, чтобы оно было качественным, нужны подходящие условия.

Письмо школьников — это упрек в первую очередь учителям. Ведь загнать в зал принудительно слушать музыку — самый легкий выход. Гораздо сложнее и кропотливее регулярная повседневная работа с детьми. Педагоги же сами неохотно посещают подобные мероприятия, а уроки музыки в школе по-прежнему по значимости не идут ни в какое сравнение с пуским языком или математикой.

А доказательством того, что школьники любят не только рок (хотя что в этом предосудительного?) и вообще не страшат отсутствием музыкального воспитания, служит то, что многие из них посещают музыкальную школу, занимаются в хоре при училище № 9. Еще ребята рассказывают, какие интересные му-

на станции Сешенская Брянской области в жилом поселке произошло ЧП. Экскаваторщик Георгий Алеев, прокладывая теплотрассу вблизи игровой площадки детского сада, извлек неразорванную 250-килограммовую бомбу.

Саперы определили: бомба немецкого производства, со времен Великой Отечественной войны.

Бомбу увезли в лес, там ее и взорвали.

На снимке: старший сержант И. Гаруна, старший лейтенант П. Козлов, майор А. Колесниченко за работой.

Фотохроника ТАСС.

## Культура досуга

# Насилие... искусством?

или немного об эстетическом воспитании  
по-прокопьевски

за концерты взимать не с количества учеников в школе, а с тех, кто действительно слушает концерт. Согласна, что 3 рубля — мелочь, проще отдать эту сумму и не задавать лишних вопросов. Но дело не только в деньгах.

В разговоре с десятиклассниками выяснилось, что еще при распространении абонементов представитель филармонии Т. В. Щербакова открыто и довольно резко заявила, что эти концерты проводятся во всех школах, и это обязательно, хотят ученики того или нет. Здесь же Татьяна Владимиrowна преподала урок «интернационализма» и уважения человеческого



Ю. ТИХОНОВ

## ПРОКОПЧАНЕ – В СБОРНОЙ ОБЛАСТИ

СТАНЦИЯ юных техников горено вместе с горкомом ДОСААФ и областной станцией юных техников провела областные соревнования по автомодельному спорту.

На площадке Дворца культуры завода шахтной автоматики свое мастерство продемонстрировали семь команд из Киселевска, Прокопьевска, Юрги, Новокузнецка. В командном первенстве лидировали представители станции юных техников Прокопьевска. Второе и третье места заняли новокузнецане: детско-юношеская спортивно-техническая школа ДОСААФ и спортивно-технический клуб Куйбышевского района ДОСААФ.

В классе копий чемпионом области стал восьмиклассник школы № 72 Эдик Ковалчук (Прокопьевск). В классе радиоуправляемых автомобилей победил тоже прокопчанин, шестиклассник школы № 72 Витя Ковалчук. А в классе автомобилей «Ралли» — Дима Скитович (7 класс школы № 32, Прокопьевск).

Особо хочется отметить чемпиона в классе скоростных моделей Е-2 Диму Ахметзянова. Он воспитывается в школе-интернате № 61 и уже третий год занимается в автомодельном кружке станции юных техников. В мае этого года на проходивших в Кабардино-Балкарии Всероссийских соревнованиях по автомодельному спорту среди школьников он занял четвертое место. После областных соревнований он приглашен на соревнования для подготовки к Всероссийским соревнованиям среди юношей в Брянске.

Команда автомоделистов СЮТ является костяком сборной области: в ней из семи спортсменов четверо — прокопчане.

Т. ГРИШАНОВА, заведующая организационно-массовым отделом станции юных техников.



На снимке: чемпион области в классе скоростных моделей Е-2 Дима Ахметзянов.

Фото С. Сурова.

## Уголовно-правовая хроника недели

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ПРОДОЛЖАЛА ОСТАВАТЬСЯ СЛОЖНОЙ.

● ОСНОВНУЮ массу зарегистрированных преступлений составляют кражи личного имущества, в основном автотранспорта, и телесные повреждения —

в кражу: они совместными усилиями похитили личное имущество А. И. Беляева из дома № 47 по ул. Охотской. Возбуждено уголовное дело.

сударственный номер С9445 КЕ, принадлежащий В. Ф. Макарову. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

Установлена личность угонщика автомашины — А. П. Цибулина, который 27 мая украл автомобиль ВАЗ-2106, принадлежащий С. М. Радченко, от дома № 1 по ул. Транспортной. Угонщик привлечен к уголовной ответственности.

● ЗА НЕДЕЛЮ в медицинские вытрезвители доставлены 182 человека, это на 32 человека больше,

льная» по два человека.

Наказаны за появление в общественных местах в пьяном виде 473, за нахождение на рабочем месте в пьяном виде — три человека. Среди них П. К. Гарбузов и В. Н. Сударев — работники ЖКХ объединения «Электромашин».

За изготовление браги штраф в сумме 100 рублей наложен на А. П. Погуляева, проживающего по пер. Боковому, 26.

● ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 30 пожаров, ущерб соста-

вляет 1500 рублей. Наибольший ущерб нанесен на здании администрации Красногорского района, где сгорели мебель и документы.

Гвардии рядовой ДАРЬИН Владимир Михайлович, 1924 года рождения, семья проживала по адресу: Прокопьевский район, Гафоновский сельский Совет.

Младший сержант АРЫКОВ Илья Васильевич, 1912 года рождения, призван Прокопьевским РВК 15 сентября 1942 года, семья проживала в с. Усаты.

Старший сержант ЗАЙЦЕВ ИВАН Матвеевич, 1917 года рождения, призванный 26 июля 1941 года Прокопьевским РВК семья проживала: Терентьевский сельский Совет, с. Соколово.

Гвардии рядовой НАГОРНЫЙ Алексей Семенович, 1912 года рождения, семья проживала: Сафоновский сельский Совет, с. Смыльяево.

Рядовой ГАМАСКОРОВ Шатур, призванный Прокопьевским РВК 14 декабря 1942 года, семья проживала: Лучшевский сельский Совет, д. Клин.

Старший лейтенант МА-

ЗАЕВ Тимофей Васильевич, 1920 года рождения, семья проживала: Прокопьевск, ул. Благовещенская, 35-2.

Рядовой МОЗИКОВ Николай Андреевич, 1923 года рождения, семья проживала: Лучшевский сельский Совет, с. Сметанино.

Старший сержант ЗАЙЦЕВ ИВАН Матвеевич, 1917 года рождения, призванный 26 июля 1941 года Прокопьевским РВК семья проживала: Терентьевский сельский Совет.

Ефрейтор ЕВСЕЕВ Михаил Федорович, 1902 года рождения, семья проживала: с. Усаты, ул. Центральная, 56.

Если кто-нибудь располагает сведениями об указанных участниках войны или об их родственниках, просим сообщить по адресу: 653007, г. Прокопьевск, ул. 2-я Коксовая, 4. Прокопьевский райвоенкомат. Тел. 2-87-83 и 2-60-29.

ременно, здание не пострадало.

К каким безрассудным поступкам может привести пьянство, свидетельствует факт умышленного поджога, зарегистрированный за прошедшую неделю, при котором пострадали ни в чем не повинные люди. Вот пример.

Н. Н. Вахитов на почте пьяной ссоры с родственниками умышленно поджег их гараж на ул. Постышева, 15. Сгорели гараж и находившийся в нем мотоцикл, а также обгорела автомашина ГАЗ-91.

## Отзовитесь!

# ХРОНИКА НЕДЕЛИ

ЗА ПРОШЕДШУЮ НЕДЕЛЮ ОПЕРАТИВНАЯ ОБСТАНОВКА НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА ПРОДОЛЖАЛА ОСТАВАТЬСЯ СЛОЖНОЙ.

● ОСНОВНУЮ массу зарегистрированных преступлений составляют кражи личного имущества, в основном автотранспорта, и телесные повреждения — 35 случаев, которые произошли на почве пынства.

27 мая Р. П. Шафиков и Н. И. Дидаев вовлекли несовершеннолетних М. В. Орлова, В. В. Теплинского

в кражу: они совместными усилиями похитили личное имущество А. И. Беляева из дома № 47 по ул. Охотской. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

В ночь на 25 мая неизвестные проломили стену в гараже, расположеннем в 3-м микрорайоне, угнали автомашину ВАЗ-2104, го-

угонщика автомашины — А. П. Цибулина, который 27 мая украл автомобиль ВАЗ-2106, принадлежащий С. М. Радченко, от дома № 1 по ул. Транспортной. Угонщик привлечен к уголовной ответственности.

● ЗА НЕДЕЛЮ в медицинские вытрезвители доставлены 182 человека, это на 32 человека больше, чем за предыдущие семь дней. С шахты «Зиминка» — семья, с объединения «Электромашина», шахт «Прокопьевская» и имени Ворошилова по три, с шахт «Зенковская» и «Центральная»

люди. Среди них П. К. Гарбузов и В. Н. Сударев — работники ЖКО объединения «Электромашин». Так, 20 мая произошел пожар во дворе бесхозного дома по ул. Линейной, 2, а 26 мая сгорела бесхозная стойка по ул. Крутой. Аналогичные случаи зарегистрированы по ул. Энергетической, Урожайной, Иванцовке.

За изготовление браги штраф в сумме 100 рублей наложен на А. П. Погуляева, проживающего по пер. Боковому, 26.

● ЗА ПРОШЕДШУЮ неделю в городе произошло 30 пожаров, ущерб составил 2545 рублей.

25 мая загорелся дом по ул. Чехова, 11-2, принадлежащий И. Ф. Калдину. Причина — оставленная без присмотра топящаяся печь. Огнем уничтожены

мусора.

Так, 20 мая произошел пожар во дворе бесхозного дома по ул. Линейной, 2, а 26 мая сгорела бесхозная стойка по ул. Крутой. Аналогичные случаи зарегистрированы по ул. Энергетической, Урожайной, Иванцовке.

29 мая сгорел бесхозный дом на горных отводах шахты «Ноградская». 28 мая неустановленные лица проникли в 2 часа ночи на открытый чердак восемь квартириного дома № 22 по ул. Коксовой. По их вине чуть не сгорел дом. Пожарные прибыли своев-

ремя, загасили огонь и избежали трагедии. Вот пример.

Н. Н. Вахитов на почте пьяной скопы с родственниками умышленно поджег их гараж на ул. Постышева, 15. Сгорели гараж и находившийся в нем мотоцикл, а также обгорела автомашина ГАЗ-21, принадлежащая С. Ф. Бажкину, случайно оказавшися у этого гаража. Возбуждено уголовное дело, ведется расследование.

УВД ГОРИСПОЛКОМА.

**ГАСТРОЛИ АЧИНСКОГО ДРАМТЕАТРА**  
7-8 ИЮНЯ, КЛУБ Ш. «КРАСНЫЙ УГЛЕКОП»  
«ЖИЛА-БЫЛА СЫРОЕЖКА» (10, 12 час.)  
«БЕЗ МЕНЯ МЕНЯ ЖЕНИЛИ» (19 час.)



**КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО**

Большой зал. Новая цветная музикальная комедия «Шарло» в Испании (10, 12, 14-10, 16-10, 18-10, 20, 21-30). Зал «Глобус». Цветная лирическая комедия «Воля Вселенной» (9, 11, 15-30). Цветной двухсерийный детектив производства США «Окно спальни» (13, 20-50). Новая цветная остроумная сатирическая комедия «Фонтан» (17-10, 19). Зал «Кругозор». Для детей — мультипликационный фильм «Сказка о царе Салтане» (9-30). Цветной двухсерийный художественный фильм «Граф Монте-Кристо» (10-30, 13-40, 19-10). Цветной остросюжетный фильм «Долина мести» (17). Удлинение «Слушайте революцию» (к сеансу в 17). Видеозал «Комета». Переполох (12-10, 14, 16-10, 18-20). Фильм ужасов «Сон» (20-20).

**КИНОТЕАТР «ОРБИТА»**

Лунный зал. Новый цветной остросюжетный фильм «Коршуны добычи не делятся» (12, 18-30). Цветной приключенческий фильм по произведениям Ж. Верна «Тайна острова чудовищ» (10, 14-40, 16-30, 21-20). Звездный зал. Новый французский фильм о любви «Мужчина и женщина» 20 лет спустя (11-10, 18-10). Веселая комедия «Бей первым, Фреди!» (9-30, 14, 16, 21). Удлинение (к сеансам в 16, 21).

## ЗАВОД РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕАППАРАТУРЫ

предлагает владельцам технически исправных телевизоров цветного и черно-белого изображения заключить договоры на абонементное обслуживание. Ремонт абонементных телевизоров, включая все необходимые запасные части (цветные кинескопы, умножители

## меняю

3-комн. благоустроенную квартиру по ул. Гайдара, 14-79, на 2- и 1-комн. возможны варианты.

Тел. 3-24-98, с 9 до 18 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру с лоджией в Марах Туркменской ССР на Прокопьевске.

Тел. 3-12-67, после 18 часов.

2-комн. благоустроенную квартиру по пр. Ленина на 2-комн. в центре.

Тел. 2-17-78.

УН 8,5/25-1,2 А, ТВС-90ЛЦ и другие), будет производиться в первую очередь и бесплатно. Кроме того, профилактические осмотры платят эксплуатацию аппарата.

Стоимость месячного абонемента для цветного телевизора — 5 руб. 20 коп., черно-белого — 1 руб. 30 коп. За справками обращаться в филиалы завода по месту жительства.

4-комн. благоустроенную квартиру по ул. Обручева, 3-55, на 1- и 3-комн. квартиры или на 1-комн. в Прокопьевске и 2-3-комн. в Кемерове.

Тел. 3-03-44 или 3-04-39.

4-комн. благоустроенную квартиру по ул. Обручева, 17-80, на две 2-комн. благоустроенные.

Тел. 3-17-17.

2-комн. благоустроенную квартиру (33 кв. м) по ул. Мартухова, 11а — 22 (Тырган) на две 1-комн. благоустроенные на Тыргане.

Обращаться после 18 часов.

## ПРОДАЮ

капитальный гараж недорого, в районе коммунальной подстанции.

Тел. 3-23-85.

недостроенный дом 9x7 на Магнаже.

Обращаться: пер. Литвинова, 8-3. Автобус № III, ост. «Мясокомбинат».

дом по ул. Парковой, 188. Есть постройки, водопровод.

Автобус № 24, ост. «Санаторий».

домик по ул. Парковой, 255. Есть постройки, водопровод, гараж.

Автобус № 24, ост. «Санаторий».

деревянный дом по ул. Калинина, 18. Есть водопровод, огород (р-н Зенковского райисполкома).

Обращаться в выходные утром.

**КОЛЛЕКТИВ** стационарного объединения ГТМО скорбит по поводу смерти

**СТАДНИК** Лукерин Даниловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

дом по ул. Сибирцевской, 21а. Есть новая кухня, ванна, водопровод.

Автобус № III, ост. «Спецавтохозяйство».

поддома по ул. Кузбасской, 18-2.

Обращаться в Прокопьевский интернат, корпус 4, комната 46, к Дубовой.

домик недорого по ул. Восточной (Северный Магнат).

Обращаться: ул. Обручева, 75-77.

деревянный дом по ул. Калинина, 18. Есть водопровод, огород (р-н Зенковского райисполкома).

Обращаться в выходные утром.

**КОЛЛЕКТИВ** Прокопьевского медучилища скорбит по поводу смерти преподавателя, ветерана труда

**ВОХМЯНИНОЙ** Елизаветы Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

## ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА:  
653000,  
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,  
ул. ОКТЯБРЬСКАЯ, 11-А

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
ЗАМ. РЕДАКТОРА — 2-47-94; ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ — 2-34-77; ЗАМ. ОТВЕТ. СЕКРЕТАРЯ И ОТДЕЛА ФОТОИЛЛЮСТРАЦИИ — 2-28-05; ОТДЕЛОВ РЕДАКЦИИ: ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ — 2-29-13; 2-34-75; ПРОМЫШЛЕННОСТИ — 2-28-22; СОЦИАЛЬНО-БЫТОВЫХ ПРОБЛЕМ — 2-28-07; ГОРОДСКОЙ ЖИЗНИ — 2-28-93; ОТДЕЛА ПИСЕМ — 2-55-95; БУХГАЛТЕРИИ — 2-28-03.

**ОБЪЕМ 1 п. л.**  
**ОТПЕЧАТАНО ОФСЕТНЫМ СПОСОБОМ**  
**В ПРОКОПЬЕВСКОМ ПОЛИГРАФОБЪЕДИНЕНИИ**  
**КЕМЕРОВСКОГО УПРПОЛИГРАФИЗДА**

ТИРАЖ 74125 ЭКЗ. Заказ 7502

Зам. редактора  
Е. П. ХУДОБИН.